

2024年珠海中考开始

26700多名考生赴考



紫荆中学考点,老师们身穿红色衣服手拿向日葵,在校门口为考生派发“十分”利是糖,为考生加油。 本报记者 朱习摄

本报讯 记者康振华报道:6月30日,为期3天的2024年中考文化科目笔试拉开帷幕,记者从市招生办公室获悉,全市有26700多名考生赴考,考生人数同比增长3.04%。全市共设5个考区、58个考点、923间考场、116间备用考场。各考场均覆盖视频监控,与省、市三级互联互通。今年还为一名视力残疾的考生申请大字号试卷。

6月30日14时不到,记者在文园中学看见,该校老师已统一穿着红色T恤在学校大门口迎接中考学生,并为考生贴上印有“中考必胜”“金榜题名”“逢考必过”等字样的贴纸,预祝考生考出好成绩。一名家长告诉记者,他和妻子及女儿一起来为儿子送考,他希望儿子能以平常心应考,能够正常发挥就可以。

不少家长也穿着旗袍来给孩子送考。一名女家长表示,她还带来了棒棒糖、文昌绳、向日葵等,就是希望孩子旗

开得胜,一举夺魁。

文园中学教务主任谢姐娜表示,2024年中考文园中学考点共设中考43个考场,会考46个考场(2个备用考场),考务工作人员153人。1223名学生参加中考,会考1312名考生,全部为文园中学学生。46个考场都安装有高清视频监控,实现从试卷接收、试卷分发、试卷入场、考场监考、试卷回收等全过程、全方位覆盖。

据悉,在市、区两级教育部门的组织下,文园中学考点本着“平安中考”“暖心中考”目标,提前部署,全面统筹,成立了专门的中考工作领导小组,制定了详细的考试工作方案和各项应急预案,对考试的各个环节都进行了周密的安排,着力确保考生平安、顺利赴考。

该校还为考生及家长进行专门的考前心理辅导讲座、考前培训等,帮助他们缓解紧张情绪,以良好的心态迎接

中考。中会考期间,选择在学校用餐的考生已提前报名,学校送餐至候考室,并免费赠送降温糖水。在考场每一层走廊饮水机位均摆放一次性水杯,方便学生饮用。

在紫荆中学,老师们身着红色上衣,举着“逢考必过”“旗开得胜”等字样的牌子,拿着大朵的向日葵为学生送考,祝愿考生一举夺魁,还为每名考生送上一颗“十分”喜糖。该校还请来一些师哥师姐为考生送考加油,一些家长和小朋友也来为考生送考。

在现场疏导交通的市公安局交警支队香洲大队副大队长林伟强告诉记者,交警部门在中考前期进行一系列部署,提前跟有考点的中学进行沟通,了解考点周边的交通需求;并提前对考点周边的违停车辆进行清理,确保交通顺畅;同时针对每个中学的特点,定岗定责,安排人员进行交通疏导。

中考开考

合作区学子为梦想赶考

□本报记者 王晓君

珠海市2024年初中业水平考试于6月30日-7月2日举行。6月30日下午,489名初三学生赴横琴粤澳深度合作区第一中学参加考试,向着梦想发起冲击。

据悉,横琴粤澳深度合作区设横琴粤澳深度合作区第一中学1个考点,初三业水平测试设置考场17个,初二业水平测试设置考场19个,有1031人(次)考生参加本年初中学业水平考试,其中489人参加初三业水平测试、542人参加初二业水平测试。

条幅对联鼓士气,红衣送考齐祝福

走进横琴一中考点,映入眼帘的是“信心百倍,斗志昂扬,破釜沉舟,铸就辉煌”“扬眉出鞘,亮剑六月,珠江口畔旋锋芒;乘风破浪,横琴九载,脑背山下显风采”等内容昂扬向上的红色条幅和对联,它们被张贴在横琴一中考点各处,为即将走进考场的学生们加油鼓劲。

当天下午两点半,横琴一中领导和老师们,按照往年的传统,身着红衣红裙,在学生进考场前的走廊上,排队和路过的初三学生们一一击掌,大声呐喊,为横琴第一中学的学子加油。学生们兴奋地从老师们中间奔跑而过,脸上泛起笑意。

一位家长把孩子送进考场后,对记者说道:“我们每天都会接送孩子,作为家长能为孩子做的就是呐喊加油。希望孩子能考进理想的高中,在高中继续努力考上理想的大学。想对孩子说相信自己,改变自

己,成就自己。”

横琴子期中学首届初三毕业生103人应考

今年是横琴粤澳深度合作区首所师范大学子期实验中学学生首届103名初三毕业生第一次参加中考,另有初二129人参加地理和生物学的会考。

为保证学生考试顺利,横琴子期中学统一组织学生乘坐大巴车来到考点,学校老师身着统一的红色短袖服装暖心送考,为学生护航。启程前,横琴子期中学校长阮翠莲带领老师们为学生加油鼓劲,宽慰大家不要紧张,从容应考。

阮翠莲表示,为了给学生们加油鼓劲,学校前几天为参加中考的学生举办了一场特殊的仪式,由该校初一和初二的学生敲击大鼓,为学长学姐阵前助威,提升士气,将最好的祝福送给大家,在暖心的鼓励和加油声中,横琴子期中学首届初三毕业生纷纷表态会奋勇拼搏,为梦想执笔,迎接挑战。阮校长说:“希望大家从容

应考,稳定发挥,收获佳绩。”

多部门联动,守护中考平安

为保障横琴学子顺利应考,合作区各部门切实履行相关职责,守护中考。

开考后,考点周边一片静谧。据悉,为了给考生营造安静的考试、休息环境,合作区多部门共同发起“静音行动”,在中考期间,禁止考点周边房屋建筑工程和市政基础设施工程进行易产生噪声的施工作业;禁止在居民区、考点周边出现高音喇叭广播、商户高噪音叫卖等噪声污染的活动;禁止机动车在居民区、考点附近鸣笛或鸣警报。

广医一院横琴医院的急救车辆停靠在考点附近,经验丰富的医护人员和资深的驾驶员、救护人员,携带着齐全的常用急救药品、医疗设备等,随时待命。此外,为确保考生的健康问题得到快速、有效救治,广医一院横琴医院在6月30日-7月2日考试期间为考生开通优先就诊“绿色通道”,优先保障考生的就医需求。

权威发布

收费标准:标题100元,内容6元/字
个人证件:100元/证(50字内)
咨询热线:0756-2611111

遗失声明

珠海市万山镇翼靠餐厅遗失营业执照正、副本,注册号44040660007743,声明作废。

遗失声明

珠海经济特区西海开发有限公司遗失业务章、报关章各一枚,声明作废。

遗失声明

珠海市香洲刘奕增牛肉档遗失营业执照正、副本,注册号440402600025279,声明作废。

遗失声明

广州屈臣氏个人用品商店有限公司珠海凤凰南路第二分店遗失卫

生许可证(证号:粤卫公证字【2015】第0401G00036号),声明作废。

遗失声明

珠海市香洲刘增蔬菜档遗失营业执照正、副本,注册号440402600051283,声明作废。

遗失声明

邱其初是粤C·290Y6车承包人,不慎遗失珠海柏柏出租车有限公司香洲分公司2022年6月16日开具的粤C·290Y6车履约保证金收款收据,号码0010885,金额人民币壹万元整(¥10,000.00),声明作废。

个人证件遗失声明

许仁汉遗失优待对象抚恤补助登记证,证号:珠城0202238,声明作废。林健炜遗失国家综合性消防救援队伍消防队员证,编号:应急消字第22008276号,声明作废。

专题

深融“黄金内湾” 拥抱“大桥经济”

金湾阔步迈向大湾区舞台中心

一桥飞架,天堑变通途。6月30日下午,历时7年多建设的粤港澳大湾区超级工程——深中通道正式通车试运营,标志着环珠江口100公里“黄金内湾”A字形交通网络骨架画上“关键一横”。这一横,不仅使深圳和中山实现“过湾”直达,更让深圳都市圈和珠江口西岸都市圈直接“握手”,翻开“大桥经济”新篇章。

身处珠西都市圈核心区位的金湾,再次迎来千载难逢的机遇。打开大湾区地图,金湾同处港珠澳大桥西延线和黄茅海跨海通道落脚点,如今还通过深中通道实现和深圳的近距离连接,其对接粤东、辐射粤西、联动港澳的区域综合交通枢纽地位不断巩固。深融“黄金内湾”,拥抱“大桥经济”,金湾正以前所未有的速度,阔步迈向世界级大湾区舞台中心。

采写:本报记者 宋一诺 摄影:本报记者 张洲



黄茅海跨海通道。

三大跨海通道加持 金湾枢纽能级再跃升

从高空俯瞰大湾区,一座座跨海超级工程成为连接珠江口东西两岸城市群的重要纽带,加速推动区域一体化。同处多座跨海通道落脚点、延长线、辐射区的金湾,迎来了交通区位的历史性突破和提升。

向北,依托刚刚开通的深中通道,珠海金湾到深圳宝安的车程从过去两个多小时缩短至80分钟。各种要素资源同样搭上直通快车,得以更顺畅流动,金湾开展珠江口产业协作具备了更好的交通基础。

向东,金湾已实现同港澳路桥相连,港珠澳大桥西延线的重要组成部分——鹤港高速贯穿东西。随着“澳车北上”“港车北上”等利好政策的实施,越来越多港澳游客将珠海金湾作为休闲首选地。

向西,连通珠海金湾和江门台山的黄茅海跨海通道已实现全线贯通,今年底将建成通车。未来“港珠澳大桥+鹤港高速+黄茅海跨海通道”的组合,还将把香港、澳门、珠海与粤西乃至大西南联通。

三大跨海通道叠加的“超级红利”,不仅让金湾成为大湾区联通珠西乃至粤西腹地的关键枢纽,还将进一步提升其在珠江口东西两岸协同发展中的“江湖地位”。

去年底,《珠江口西岸都市圈发展规划》正式发布,提出以珠海为核心,以中山、江门、阳江为增长极,构建“一核三极、两圈四轴”的都市圈总体发展格局。“珠西战略”成为了破解珠江口两岸“东强西弱”局面的关键一招。如今,深中通道的开通,补齐了珠江口“A”字形交通网络的关键“一横”,将重构珠江口东西两岸格局,进一步加快城市群间要素流动,为珠西崛起注入更多能量。

而金湾,正处于承东启西的关键区位上,被珠海赋予了“全市工业发展主阵地、城市功能提升支撑点、经济能级级级迈向更高层次重要动力源”的新定位。立足珠西、放眼全局,金湾在能级级级上奋起直追,不仅是自身发展所需,更关乎珠海履行“头雁”责任、激活珠西“雁阵效应”的大棋局。

交通之变,是能级级级提升的序曲。面对三大跨海通道叠加的“超级红利”,紧扣珠海给西部地区“全国性综合交通枢纽核心区”的定位,金湾早已打响“海陆空铁”齐头并进的交通大会战。

亿吨大港的深水泊位、航道等一大批基础设施建设正加快推进;把“双港”和高栏港综合保税区串珠成链的金港大桥正在推进前期工作,将全方位激活贯通空港、海港枢纽功能。

“无缝衔接”高栏港和广珠铁路的高栏港疏港铁路专线,早已打通珠海港铁联运“快车道”,去年运量首破千万吨大关。今年2月通车的珠机城际二期,为金湾开启了轨道交通时代。从长远规划看,一张更大的轨道交通网正徐徐展开:珠江肇高铁、广佛江珠城际轨道等汇聚于此,助力金湾加快融入“轨道上的大湾区”。

与此同时,高栏港疏港铁路物流园、珠海空港国际智慧物流园等一系列重大物流基础设施在金湾加速崛起,加快打造“东进东出,东进西出”“西进西出,西进东出”物流贸易新格局。

伴随着一系列重大交通工程和物流基础设施的加速推进,金湾对接粤东、辐射粤西、联动港澳的区域综合交通枢纽地位不断巩固,正加速跃升大湾区“枢纽之城”,推动交通区位优势向枢纽经济优势不断转变。

抢抓“大桥经济”风口 跨珠江口产业协作跑出“加速度”

对于深中通道的通车,深圳埃克森新能源科技有限公司于思斯和同事们期待已久。从深圳出发,绕道南沙大桥,再南下珠海金湾的旅程,她已经不记得走了多少遍。近段时间,该公司在珠海金湾的生产基地——埃克森新能源(珠海)储能电池项目已完成主体建筑,正在进行投产前的各项准备工作,很多问题需要当面沟通,双城往返更加频繁。

深圳埃克森新能源作为国内电化学储能领域的佼佼者,目前已落地绵阳、珠海、大理、盐城四大生产基地。其中,埃克森新能源(珠海)储能电池项目,是珠海市重点产业立柱项目和金湾区2023年首个百亿招商项目。为了助力该项目快落地、快投产,格力集团和金湾联港集团共同投资建设了定制化5.0产业新空间,不到4个月的时间便实现了一期厂房全面封顶。

“我们不仅被金湾优越的区位优势、优惠的产业政策、广阔的应用场景所吸引,更被这里的效率和诚意打动。”于思斯透露,公司正在考虑将研发基地从珠江口东岸移至珠海金湾,结合市场一线的最新需求,开发更多新品。

在金湾,类似的跨珠江口产业协作还有很多。一座座跨海超级工程的贯通,为大湾区一体化发展提供了全新的想象空间。具备叠加区位优势的金湾,早已在迎

接“大桥经济”中提前备足空间、做优载体。不少业内人士指出,深圳等珠江口东岸城市经过多年发展,科技创新能力强,人才优势显著,但也面临要素成本上升、发展空间受限的问题。珠海,作为珠江口西岸都市圈的“一核”,虽然和西岸其他城市比成片土地面积并非最大,但本身集聚了不少重大科技创新平台,在承担深圳都市圈科研落地转化上有得天独厚的优势。

近年来,珠海在高端化路线上放大自身的竞争优势,重点打造了一批低租金、高标准、规模化、配套全、运营优的5.0产业新空间。面积占珠海三分之一的金湾,成为了其中的先行者、排头兵。

据悉,金湾区目前共规划建设7个5.0产业新空间项目(已完工项目4个,在建项目3个),计划总投资约72亿元,总用地面积约84万平方米,总规划建筑面积约158万平方米,目前总竣工建筑面积约115万平方米。5.0产业新空间已签约项目28个,签约租赁面积合计达101万平方米,其中不乏深圳企业。

位于金湾的另一处5.0产业新空间——格创·云谷北区,整体租赁该空间的珠海奋达科技园已于今年初正式开园。这也是深圳市奋达科技股份有限公司继深圳、东莞后的又一智能制造基地。金湾和格力集团为其定制化打造的5.0产业新空间,让这家深圳企业感受到了“130

天全园封顶”的金湾效率。奋达科技总部位于深圳市宝安区,是一家新型智能硬件一体化解决方案提供商及服务商,主要产品涉及电声音频、健康电器、智能穿戴和智能家居四大板块,业务遍及全球80多个国家和地区,合作伙伴包括华为、阿里巴巴、沃尔玛、飞利浦、亚马逊等全球知名品牌。

“智能制造基地的建设,将有利于奋达科技在珠海金湾形成与深圳、东莞的智能制造基地联动发展态势,打造独具特色的区域性智能制造产业集群。”奋达科技董事长肖奋表示。

筑巢引凤的同时,金湾“走出去”招商的步伐不断加快。早在2022年7月,金湾就在深圳成立了招商办事处,通过举办产业投资新机遇—珠海市金湾区产业投资环境推介会、“走出去”精准招商等一系列行动,常态化开展招商宣传,扎实推进产业协作。该办事处成立至今,已助力金湾引进深圳企业19家,总投资超170亿元,涵盖生物医药、新能源、新一代电子信息等多个领域,目前还有储备项目超50个。

当前,朝着万亿级城市奋进的珠海,正持续向北聚合、向西辐射,以“头雁”之势引领珠西“雁阵”高飞,助力珠江口东西两岸融合发展再提速。在这其中,区位优势明显、产业底蕴深厚的金湾,应有更大作为,也能有更大作为。